
 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
دوممرحله   

۱۳۸۴سال  شیمیی المپیاد دوره شانزدهیمن  

          48                                10                                 1۲0  

 تذکرات آزمون:

 به موارد زیر توجه کنید: پژوه گرامی، خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمونموفقیت برای شما دانش ضمن آرزوی

 است. دقیقه 1۲0و وقت آن  ی تشریحیمسأله 10ای و پرسش چهارگزینه 48 این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح است.های دادهگزینه در هر سؤال از میان 

 در این آزمون مجاز است. حساباستفاده از ماشین 

 نیست عناصر در این آزمون مجاز استفاده از جدول تناوبی. 

  نیست ن آزمون مجاز)حتی خاموش( در طول زماهمراه داشتن تلفن همراه. 

 رند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.ی سؤالات را با خود ببدفترچه توانندفقط داوطلبانی می 

 تهیه شده است. ی علمی ماخکمیتهآزمون توسط  ی تستی اینپاسخنامه 
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XF2،MgX،Xهای یونی به فرمولتعداد از ترکیبدر چه  -1 SO2 4،X O2 3،Na X2  وXPO4 عنصرX از راست به چپ به  ترتیببه

 ؟تعلق دارد VIو  IIIهای اصلی گروه
 

 1، ۳ د(    2، 2 ج(    ۳، 1 ب(   ۳، ۳ الف(

 

برابر  Bبه عنصر  Aاست. از طرفی نسبت وزن اتمی عنصر  Aاز عنصر  70است. این ترکیب شامل % Bو  Aترکیبی متشکل از دو عنصر  -2

 ؟است. فرمول تجربی این ترکیب کدام است 5/۳
 

AB2الف( Aب(   3 B3 Aج(   2 B3    د)AB3 

 

 ؟صورت چهاروجهی استهای پیرامون اتم مرکزی بهها یا گروههای شیمیایی زیر آرایش هندسی اتمدرچه تعداد از گونه      -۳
 

  SF4    ،H BNH3 3    ،S O2
2 3

    ،POCl3    ،PCl4     ،SnF4 
 

 5( د    ۳ ج(    6 ب(    2 الف(
  

 است؟Hهمان تشکیل Hهای زیر، واکنش چه تعداد از واکنشدر        -4

           
g s s

Cl Na NaCl
( ) ( ) ( )

( )2   
g g g

N H NH
( ) ( ) ( )

( ) 2 2 3

1 3
1
2 2

          

 
g l

Cl CCl
( ) ( )2 )C)الماس( 42 )4          

g g g
H O H O

( ) ( ) ( )
( ) 2 2

1
3 2

2
 

 
 4 (د                              ۳ج(     1 ب(                              2الف( 

 

Cگلوکز جرم مولی         -5 H O( )6 12 gبرابر6 mol. Aاست و  1180
N ؟است نادرستهای زیر یک از عبارتاست. کدام عدد آووگادرو 

 

Aگرم گلوکز دارای  0/90 الف(
N3.محلول ب(                   اتم کربن است/ M0  گرم گلوکز در یک لیتر محلول است. 90گلوکز دارای  5

/محلول mL100 (د    است.  mg180مول از گلوکز برابر میلی 00/1جرم  ج( M0  گرم گلوکز دارد. 18گلوکز  10
 

 ؟نیستی آن مجاز کدام آرایش الکترونی برای یک اتم خنثی یا یک یون در حالت پایه      -6
 

s الف( s p d2 1 6 51 2 2 sب(  3 s p2 2 61 2 sج(   2 s p s p d2 2 6 2 6 31 2 2 3 3 s(د 3 s p s p d s2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4 
 

Eالکترونگاتیوی عنصرهای       -7 D B AC( / ) ( / ) ( / ) ( / ) ( / )1 7 ، 2 5 ، 1 6 ، 1 1 ، 0 ، در داخل پرانتز داده شده است. خصلت یونی کدام پیوند از 7

 همه بیشتر است؟
 

C الف( D   )بA B   )جA E   )دE D 
 

شعاع آنیون و کاتیون از  است. Clشعاع یون Na% ،4/56یوناست. شعاع   pm566برابر  NaClهای سدیم در ی بین یونفاصله       -8

 ؟راست به چپ کدام است
 

pm,الف( pm102 pm,ب(   181 pm181 pm,ج(   102 pm19 pm,د(   92 pm92 191  
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 ؟ فرمول شیمیایی کدام ترکیب صحیح است       -9
 

NaAlO سدیم آلومینات : الف(   AlPآلومینیوم فسفیت : ب(   2

Alآلومینیوم سولفیت : د(   AlNآلومینیوم نیتریت : ج( HSO( )3 3  
 

 ؟ی کدام ترکیب یونی از همه بیشتر استانرژی شبکه       -10
 

BF (الف Alد(    CsFج(   CaOب(   3 O2 3  
 

PSCl3 ،NHگوگرد در عدد اکسایش        -11 HSO4  اند؟به چپ کدام ترتیب از راستبهFeS2و3
 

 -1+ ، 4،  -2 د(   -2+ ، 4،  -2 ج(   -5/1+ ، 4+ ، 1 ب(  -1،  -۳،  -2 الف(
 
کنیم. پس از صاف کردن مولار باریم نیترات مخلوط می 5/0لیتر محلول میلی 200لیتر محلول یک مولار سدیم سولفات را با میلی 100     -12

 ی محلول سدیم نیترات چقدر رسانیم. مولاریتهتر میــلیمیلی 250محلول زیر صافی را به  وب سفید حاصل و شست و شوی آن، حجمـرس

 است؟

 6/0( د                          4/0ج(                           6/1ب(                        8/0الف( 
 
گرم نقره کلرید است. این اسید کدام است؟ 69/1ارز موجود در آن هم دهد که مقدار کلری شیمیایی یک اسید مجهول نشان میتجزیه      -1۳

                  Ag Cl/( / )107 87، 35 5 
         

M (الف HClO( / ) 4100 Mب(   5 HClO( / ) 384 5    

Mج( HClO( / ) 268 M(د   5 HClO( / )52 5 

 

  ؟با توجه به ساختار هیپوفسفریک اسید که اسید یک ظرفیتی است، عبارت کدام گزینه درست است       -14
       

   + است.۳عدد اکسایش فسفر الف(

  هیدروکسید نیاز است.مول سدیم ۳برای خنثی کردن یک مول از این اسید به  ب(

   طور مستقیم به اتم فسفر متصل نباشد.دارد که بههیدروژنی خاصیت اسیدی  ج(

 جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد. 4ی لونیس، در این مولکول بر مبنای قاعده (د
 
)Mهای آبی کلسیم کلریدیک از محلولی جوش کدامدر فشار معین، نقطه       -15  بیشتر است؟ 111(

 

    مولال 1محلول  ب(    مولار 1محلول  الف(

 درصد وزنی 5محلول  (د  لیتر  در یکCaCl2گرم 5/55محلول  ج(
 

Hاز اسیدهایاز هر یک گرم  100از واکنش کامل       -16 Cl/35 5 ،H Cl35  وH Cl37 ،هیدروژن تولید شده  زمورد حجم گادر کدام با فلز روی

        ست؟بیشتر ا
 

H ب(  حجم گاز تولید شده در هر سه مورد یکسان است.الف(  Cl37    

Hج( Cl/35 H (د      5 Cl35 
 

     ؟یکسان استی شیمیایی عدد اکسایش نیتروژن در کدام دو گونه       -17
  

NوHN3 (الف H2 NHب(      4 OH2وN O2   ج)HCNوNH4  )دNO2وNO Cl2 

|

|

O

H P O H

H
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 اند؟های هندسی مشابهی شیمیایی، شکلدر کدام گونه       -18
 

 

PO3 الف(
4

NO2ب(  SF4و
IوO3ج(   CS2و NH4(د                    3

HCO3و
 

 

 کدام مولکول ناقطبی تعداد پیوندهای کووالانسی بیشتر است؟در        -19
 

N(الف O2   ی مثلثی()گاز( )آرایش هندسی دو هرمی با قاعدهPCl5ب(           4

CHج( NCO3)(د   )متیل ایزوسیاناتXeF4)زنون یک گاز نجیب است( )آرایش هندسی مسطح( 

 

 ؟است نشدهکدام ساختار بلور درست نشان داده        -20

 

 

 

   CO2( ب       NaCl الف(

 

 

 

 
   Na ج(     Na(د   الماس ج(

 

 

 

  ؟تری داردی پیوندی بزرگی شیمیایی زاویهکدام گزینه       -21

 

SO2 الف(
CO2ج(   NH2ب(   3

N(د                    3 F2 2 
 

    ختم شده باشد، کدام مقایسه درست است؟ Yو X ترتیب به به Yو  Xاگر آرایش الکترونی دو عنصر        -22

 (r، شعاع= IEانرژی یونش= )           
 

 

IE الف( Y IE X3 rXب( 3 rY3 2
IEYج(   IE X1 rX(د             1 rY

 
 

  ؟های پیوندی بیشترین زاویه را دارددر کدام مورد اوربیتال زوج الکترون تنها نسبت به زوج VSEPRی با توجه به نظریه       -2۳
 

 

H(د                    SnCl2ج(   COب(                            NH3 الف( O2 
 

 ؟ی لاندن استی بین مولکولی تنها از نوع نیروی جاذبهدر کدام ماده نیروی جاذبه      -24

           

H الف( O2   )بHBr   )جMgO                    د)CH4 
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 ؟شودهای زیر در دمای کمتری منجمد مییک از نمکمولال کدام 1/0محلول آبی        -25
 

 پتاسیم کلرید د(  سدیم نیترات ج(    شکر ب(   باریم کلرید الف(
 
 ؟های زیر رسانایی الکتریکی بیشتری داردیک از نمکمحلول کدام دما و غلظت مولی یکسان،در        -26

       
 

Na الف( SO2 Naج(   NaClب(   4 PO3  رسانایی هر سه نمک برابر است. د(             4
 

 شوند؟کدام اختلاف از یکدیگر جدا میها براساس در کروماتوگرافی تبادلگر یون، یون  -27
 

   تمایل به فاز ساکن و متحرک ب(     هاشعاع یون الف(

 ها در نمونهغلظت یون (د                   هاجرم یون ج(
 

 

 ؟پذیری گاز متان در آب داردترتیب چه اثری بر حلافزایش دما و کاهش فشار به       -28
     

            افزایش -کاهش ( ب     کاهش -کاهش ( الف

             افزایش -افزایش ( د                    کاهش -افزایش ج( 
 

 ؟ی درصدی این واکنش چقدر استدست آمده است. بهرهسولفید بهگرم روی 25گرم گوگرد،  15گرم فلز روی با  21از واکنش         -29

            ( )Zn S65، 32  
 80% (د    75% (ج         60% (ب    85% (الف

 

K,های از نمک Kنسبت به  ppm50لیتر محلول میلی 500خواهیم می     -۳0 SO KNO2 4 K و 3 PO3 تهیه کنیم. در کدام مورد به  4

 ؟نمک احتیاج استوزن بیشتری از 
               

M (الف K PO( ) 3 M( ب    4212 K SO( ) 2 4174  

M( ج KNO( )  چون غلظت ثابت است، وزن یکسانی از هر سه نمک مورد نیاز است. د(    3101

 

Cمولار ساکارز  7/0ی محلول لالیتهمو       -۳1 H O( )12 22   ؟در آب چقدر است 11

 باشد.(گرم بر مول می ۳42لیتر و وزن مولکولی ساکارز گرم بر میلی 075/1)چگالی این محلول 
 

 1 (د   075/1 (ج    84/0 (ب    7/0 (الف

 

Hدرصد وزنی از اسید جامد  10محلول لیتر میلی 500       -۳2 A2 طور مولار به 1لیتر سود میلی 20لیتر از این اسید با میلی 40ایم. تهیه کرده را

Hشود. جرم مولکولی اسید مل خنثی میکا A2  لیتر در نظر بگیرید.(درصد را برابر یک گرم بر میلی 10چقدر است؟ )چگالی محلول 
 

  600 د(    200 ج(    800 ب(   400 الف(    

 

ثابت برای یک نمونه گاز در دمای  گویند. اگر اینضرب فشار در حجم یک نمونه گاز در دمای ثابت، ثابت بویل میدر قانون بویل به حاصل        -۳۳

C27  برابر باatm.L10  باشد، آنگاه حجم این نمونه گاز زیر فشارatm 2/0 ؟در دمای داده شده برحسب لیتر کدام است 
  

 50( د    10( ج               2ب(      12الف( 
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لیتر  1لیتر جیوه فشار است.( میلی 760اتمسفر فشار برابر با  1لیتر جیوه است )میلی 50/0کیلومتری از سطح زمین  50فشار هوا در ارتفاع        -۳4

/ک به ـزدیـاع نـفـهوا در این ارت 195 018  ول یا اتم( را در خود دارد. با توجه به آن، حجم مولی هوا در ارتفاع داده شده ـکـذره )مول 10

/مول هوا دارای  1تقریباً برابر . . . . . . لیتر است. ) 236 022  ؟ذره اعم از مولکول یا اتم است.( 10
 

 6/24 (د    4/22 (ج   12000 (ب   15000  (الف

 

ترتیب در شرایط یکسان به Bو  Aگرم از هر یک از  1است. اگر گرمای سوختن  Bسه برابر جرم یک مول جسم  Aجرم یک مول جسم   -۳5

  ؟در همان شرایط کدام است Bبه  Aکیلوژول باشد، آنگاه نسبت گرمای مولی سوختن  50و  45برابر با 

Jگلیکول در فشار ثابت معادلی اتیل )ظرفیت گرمایی ویژه g C/ . .1 12  است.( 39
 

 11/1 (د     9/0 (ج    0/۳ ب(    7/2الف( 

 

واکنش         -۳6
g g g

AB A B
( ) ( ) ( )

    در فشار ثابت با توجه به نمودار . . . . . . 
 

  کند.نظمی در آن تغییر نمیبیالف( 

   گرماده است. ب(

  نظمی همراه است.با کاهش بی( ج

 گرماگیر است.( د
 

یابد. افزایش می  J451، آنتالپی آن به مقدار کنیمگرم می C35تا  C25گرم آهن را در فشار ثابت یک اتمسفر از دمای  100وقتی  -۳7

.ی آهن برحسب ظرفیت گرمایی ویژه .J g C1  کدام است؟ 1

   0 /2255( د   451/0( ج                51/4ب(       1/45الف( 
 

واکنش  -۳8
g g

N O NO H kJ
( ) ( )

: /2 22 57 کند. کدام بخشی خود به خود پیشرفت میدر دمای مناسب تا حد رضایت 2

 برد؟میعامل این واکنش را به پیش 
 

 C (د    E (ج   S ب(   H الف(

 

۳9-       
f

H  استیلن
g

C H
( )

( )2 2
/برابر  C25در دمای   .kJ mol 1226  ی یک لیترباشد. گرمای آزاد شده از تجزیهمی 73

g
C H

( )2 2
با   

H      ؟به کربن و گاز هیدروژن برحسب کیلوژول کدام است C25فشار یک اتمسفر در دمای  C,  )( 1 12  

 (لیتر باشد. 24استیلن در شرایط گفته شده برابر با فرض کنید حجم یک مول ) 

 

 67۳/22 (د   122/10 (ج   720/8 ب(   447/9 الف(
 
Oفرض کنید آنتالپی پیوند        -40 H  در

g
H O

(  و در  2(
g

H O
( )2  مثل هم باشد. هرگاه آنتالپی تفکیک  2

g
H O

( و  2(
g

H O
( )2 های به اتم 2

ی پیوند ـد، آنتالپـوژول بر مول باشکیل 1069و  856ترتیب برابر با دهنده بهتشکیل
g

H O
( Oو در   2( O در  H O O H 

 )در شرایط یکسان( ؟کدام است
 

/ الف(         .kJ mol 1106 kJ. (ب 5 mol / (ج  1428 .kJ mol 1534 kJ.( د  5 mol 1213 

A+B 

A+B 

الپ
آنت

ی
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kJ. اتانگرمای سوختن مولی       -14 mol kJ.پروپان و گرمای سوختن مولی 11560 mol است. گرمای سوختن یک گرم بوتان  12200

 برحسب کیلوژول چقدر است؟
 

 82 (د                              49 ج(                        100 (ب                     21 الف(        
 

C ساختاری با عامل اتری برای فرمول مولکولی نسبت تعداد ایزومرهای ساختاری با عامل الکلی به تعداد ایزومرهای  -24 H O4  چیست؟10
 

 الف(        
2
3

 (ب   
4
3

د(     2ج(     
3
2

 

 
لیتر هیدروژن  6/5اسید، در شرایط متعارفی با گرم اتانول در مجاورت سولفوریک 46آمده از گرم کردن دستاتیل اتر و اتیلن بهمخلوط دی   -4۳

)                  اتیل اتر چقدر است؟ دهد. نسبت مولی اتیلن به دیطور کامل واکنش میبه )H C O1، 12، 16  
 

 الف(        
2
3

 (ب   
3
2

0/ج(      1/د(     6 6 

 

Cچند ایزومر ساختاری با فرمول مولکولی   -44 H6  ـ بوتن وجود دارد؟1مشتق شده از  12
 

 ۳د(                      1ج(                        2( ب                      4 الف(        
 

Cبرای ترکیبی با فرمول مولکولی    -54 H I4  توان در نظر گرفت؟چند ایزومر ساختاری می 9
 

 5 د(            2 ج(          4 (ب   ۳ الف(        

 

 های نفتالن با گروه متیل جایگزین شود، امکان تشکیل اگر یکی از هیدروژن  -46

 ؟چند ایزومر ساختاری وجود دارد
        

 1( ب     4 الف(

 2د(      ۳ج( 

 
 ؟ دهدهای زیر را درست نشان میکدام گزینه ترتیب قطبیت مولکول  -47

 

 

 

 

III الف( II I  ب) II I III   )جI III I   )دIII I II 
 

 د؟باشهای زیر دارای شکل هندسی مسطح میچه تعداد از مولکول        -48

 

     ۳ الف(

  4 (ب

  2 ج(

 1 د(
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 های تشریحیپرسش
 

Cی به ترکیبی با پیوندهای یگانه nm ۳00فرابنفش با طول موج پتابش از برخورد         -1 C  :انرژی پیوند(.kJ mol Cو  1347 H 

kJ.)انرژی پیوند:  mol  ی انرژی این تابش باشد.( شود؟ )پاسخ شما باید مستند بر محاسبهیک از این پیوندها گسسته میکدام 1445

 اطلاعات مورد نیاز:

           
c

E h  ی انرژی: رابطه 

/c m s83 /،                :سرعت سیر نور 10 .h J c346 62  )ثابت پلانک(  10

/
A

N mol23 16 02 10  (nm): طول موج  ،   عدد آووگادرو
 

 های ارائه شده به کدام عنصر مربوط است؟بخشی از طرح جدول تناوبی عنصرها در زیر نشان داده شده است. هر یک از توصیف        -2

 ی آن عنصر در جدول قرار دهید.(ی پرسش را در خانه)شماره

 

                  

                  

                  

                  

                  

                  
 

 ترین شعاع اتمی را در تناوب سوم دارد.کوچک (1

 شعاع را در تناوب ششم دارد ترینبزرگ (2

 را در گروه چهارده دارد.  IE1 ترینبالا (۳

 در گروه پنجم دارد.را  IE1 ترینکم (4

 به حالت مایع است. C25تنها فلزی که در دمای  (5

 بیشترین خصلت فلزی را در گروه پانزدهم دارد. (6

 عنصری از تناوب چهارم که تراز بیرونی آن پر است. (7

Neعنصری با آرایش الکترونی  (8 s p2 23 3 

 دارد. dپر تراز نیمهآن  2ی تناوب چهارم که یون +عنصر واسطه (9

 بدون الکترون جفت نشده )دیامغناطیس( داشته باشد. ۳+ تواند یونی از تناوب چهارم که میعنصری واسطه (10
 

 شود.در واکنش کلسیم نیترید با آب، علاوه بر تشکیل یک هیدروکسید، گاز آمونیاک نیز آزاد می       -۳
 

 ی واکنش را بنویسید.شدهی موازنهمعادله( الف  

 کند. وزن کلسیم نیترید اولیه را حساب کنید.لیتر سولفوریک اسید غلیظ را خنثی میگاز آمونیاک حاصل، یک میلی (ب  

 مشخصات مواد: 

.g mol / ،   جرم مولی کلسیم نیترید 1148 .g cm31  چگالی اسید 84

g. ،  درصد وزنی اسید=  95 %   cm  جرم مولی اسید398
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 به دو پرسش زیر پاسخ دهید:        -4
 

 های زیر، عدد جرمی تنها ایزوتوپ ممکن از با توجه به دادهX .را تعیین کنید 

 برابر عدد اتمی آن است. X ،5/2عدد جرمی  -

 برابر است. Yبا عدد جرمی عنصر  Xعدد اتمی  -

Se82های برابر عدد اتمی این عنصر و مساوی با تعداد نوترون Y ،۳۳/1های تعداد نوترون -
 است. 34

 طور کامل نشان دهید.ای پروپینال را بهدل الکترون ـ نقطهم (الف

  )عددهای داده شده طول پیوند برحسب پیکومتر است.(   

 
 شکستن کدام پیوند در این مولکول به انرژی بیشتری نیاز دارد؟ب(  

 در این مولکول چند پیوند کووالانسی قطبی و ناقطبی وجود دارد؟پ(  

 طور تقریبی چقدر است؟به HCOی پیوند زاویه (VSEPR)ی ظرفیت های پیوندی لایهی جفت الکترونی دافعهبر اساس نظریهت(  

 

 شود: کلر بر اساس واکنش زیر تهیه می        -5

s aq aq g l
MnO HCl MnCl Cl H O

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 24 2  

 لازم است؟  MnO2ز کلر در شرایط متعارفی، چند گرم ی یک لیتر گابرای تهیهالف( 

 در شرایط متعارفی لازم است؟  Cl2لیتر گاز  5ی رصد وزنی برای تهیهد 10لیتر محلول چند میلیب( 

-میلی  250اضافی با  HClجامد مخلوط شد و پس از اتمام واکنش،  MnO2با مقداری  HClدر یک آزمایش، یک لیتر محلول یک مولار پ( 

 در این آزمایش استفاده شده است؟ MnO2ود یک مولار خنثی گردید. چند گرم لیتر محلول س

    (.g mL O/ ده درصد، HClچگالی محلول   11 Cl H Mn16، 35 5، 1، 55 ) 

  لیتر محلول میلی 50ناخالص با ی شود. یک گرم از نمونهی ناخالص از سدیم تیوسولفات استفاده مییری مقدار ید در یک نمونهـگبرای اندازه        -6

 دهد:طور کامل واکنش میمولار به 1/0تیوسولفات  

aq s aq aq
Na S O I NaI Na S O

( ) ( ) ( ) ( )2 2 3 2 2 4 62 2  

 درصد خلوص این نمونه چقدر است؟الف( 

شود، به چند نیترات استفاده مولار نقره 1/0یدید باشد، و برای تعیین ناخالصی از محلول اگر تنها ناخالصی موجود در این نمونه سدیمب( 

            لیتر از این محلول نیاز است؟میلی
aq aq s aq

AgNO NaI AgI NaNO
( ) ( ) ( ) ( )3 3  

          ی ناخالص لازم است؟رم از نمونهگرم ید خالص، چند گ 20ی برای تهیهپ(  , ,( ),Na S O I23 32 16 127  

 

یک مول       -7
g

N
( و ده مول2(

g
H

( دهیم تا واکنش زیر شود، قرار میدر ظرف واکنش که فشار ثابت مناسبی در آن وارد می K 698را در دمای 2(

 دهیم،  نشانxنش از پیشرفت را باـادن واکـتـسـهای آمونیاک تهیه شده در ظرف پس از باز ایدر آن به پیشرفت ممکن برسد. اگر تعداد مول

 مطلوب است: 

           
g g g

N H NH
( ) ( ) ( )2 2 33 2 

H        C        C        C 
146        120        106  

 O 

H 
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 .مانده در ظرف برحسب؟؟؟؟باقیH2و N2یهاتعداد مول بیانالف( 

 را حساب کنید.xباشد، مقدار 6/10ز پیشرفت برابر های گاز در ظرف پس از باز ایستادن واکنش ابا فرض اینکه تعداد مولب( 

/ی زیر در شرایط بیان شده برابر با واکنش موازنه شدهHراگپ(   kJ65  فرض شود، گرمای آزاد شده در ظرف کدام است؟ 00

                     g g g
N H NH

( ) ( ) ( )2 2 3

1 3
2 2

 

 باشد، کدام است؟ 100گرمای آزاد شده در ظرف با این فرض که بازده واکنش در آن %ت( 

 

 سید:طرف دوم تساوی زیر را بدون شرح بنویالف(         -8

E ...... 
 

Eداشته باشیملیتر باشد و برای آن  10با فرض اینکه افزایش حجم یک سیستم در برابر فشار ثابت یک اتمسفر، برابر ب(  J11013 آنگاه

atm  (را محاسبه کنید.  qمقدار  Pa1 101325(  

Hتوان برای یک سیستم تساویمیپ(  E PVو از آنجاH E PV( Hو در فشار ثابت( E P V را

 چقدر است؟« ب»وابسته به تغییر گفته شده در قسمت Hر نظر گرفت. با توجه به آن مقدارد

دررو(، اما برای آن داشته باشیمی هیچ گرمایی همراه نباشد )بیای شرکت کند که با مبادلهاگر یک مول گاز در تغییر ویژهت( 

E J125  وPV PV J2 2 1 1  آن برابر چه مقدار است؟ H، آنگاه83

 

 گرم هیدروژن است.میلی 10گرم کربن و میلی 45که از کربن، هیدروژن و اکسیژن تشکیل شده است، دارای  Aگرم از ترکیب آلی میلی 75        -9
 

 چقدر است؟ Aدرصد کربن، هیدروژن و اکسیژن در ترکیب ( الف

 چیست؟ Aفرمول مولکولی ( ب

 را رسم کنید. Aدر شرایط متعارفی بالاتر از ایزومرهای دیگر آن باشد، فرمول ساختاری  Aاگر فشار بخار پ( 

 

گاز شود. پس از مصرف شدن طور کامل سیر میمول گاز هیدروژن قرار گرفته و به 5/1گرم از یک آلکن در ظرفی در مجاورت  4/8      -10

 روه ــیابد. اگر آلکن مورد نظر فقط دارای یک گی آن در دمای ثابت کاهش میمقدار اولیه 9/0هیدروژن، فشار گاز هیدروژن داخل ظرف به 

 حل تشریحی(  متیل باشد، ساختار آن را رسم کنید. )با راه
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